

ЦАРИЦА РУССКОЙ ПЕСНИ

Людмила Зыкина родилась евны более двух тысяч замеча- же предложили ей записать 10 июня 1929 года в Москве в семье рабочих. В годы Великой Отечественной войны работала токарем на Московском станкостроительном заводе тоена почетного звания «Заслуженный орджоникидзовец», которым всегда гордилась. После войны работала санитаркой, швеей. Творческая биография Л. Зыкиной началась в 1947 году с участия во Всероссийокончила Московское музыкальное училище им. М. Ипполитова-Иванова. В 1977 году создала Государственный академический русский народный

Голос Зыкиной — полнозвучное, мягкое и тембристое меццо-сопрано. На протяжении всей жизни она придерживалась только народного русского стиля пения. В результате стала олицетворением русской песни, ее так и называли — царица русской песни. Однако известность Л. Зыкина обрела благодаря не столько русским народным, сколько советским песням, стилизованным под русские народные, написанным композиторами М. Фрадкиным, в Лос-Анджелесе участники любовь народа, которая встре-Г. Пономаренко, А. Аверкиным. В репертуаре Людмилы Георги-

ансамбль «Россия».

тельных песен и романсов.

моей судьбы, — говорила Люд- зиденты, а молва упорно сватамила Георгиевна.

Песенная душа России им. Орджоникидзе. Была удос- Людмила Зыкина всю жизнь ководства. Но друзья говорят: посвятила своей стране, ее народу, его песням. В одном из интервью певица призналась, что ей особенно приятно мьи, где бы не любили ее удивидеть на своих концертах молодежь.

— Это вселяет надежду, что ском конкурсе молодых испол- молодое поколение наряду нителей, после которого она с популярными зарубежными была принята в Государствен- и отечественными эстрадными Индии. Людмила Зыкина пела ный академический русский на- песнями не теряет интерес к народных хор им. Пятницкого. родной музыке, — говорила ных стадионах, на дощатых по-С 1960 г. Людмила Зыкина — со- П. Зыкина. — К той музыке, ко- мостах строительных площалистка Москонцерта. В 1969-м торая воспевает любовь к матери, Родине, исторически сложившимся ценностям России.

Мы поем ее песни не одно десятилетие: «Оренбургский пуховый платок», «Что было, то ступлений с нетерпением ждабыло», «Ивушка» и, конечно же, «Течет река Волга». Эту песню исполняли и М. Бернес, и В. Трошин, но ассоциируется она только с Людмилой Зыкиной. Именно такое ее пение — как волжское течение — неспешное, величавое, очень спокойное, огромной ширины и внутренней

Ее песни про БАМ и целину и про то, зачем девушки красивых любят, для Запада стали тем самым незабываемым голосом страны Советов. Когда группы «Битлз» услышали, как Л. Зыкина поет «Ивушку», сразу

совместный альбом. Знакомс- Мои песни — отражение тво с ней считали за честь прела ее за то или другое лицо из партийного или советского руона была человеком простым и хлебосольным.

В нашей стране нет такой севительный теплый и сильный голос. Голос этот звучал на всех континентах. Она пела во всех знаменитых залах Европы, Америки, Канады, Китая, Японии, под открытым небом на огромдок, в маленьких сельских клубах. Она пела во время боевых действий в Афганистане, пела на Северном полюсе и в горячих пустынях Австралии. Ее выли известные музыканты и простые труженики, молодые солдаты и ветераны, дети в приютах и раненые в госпиталях.

Кавалер ордена Святого Андрея Первозванного, ордена «За заслуги перед Отечеством» I степени, Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинспрофессор — это только некоторые из тех наград и званий, которых была удостоена Людмила Зыкина. Однако дороже всего для нее была огромная чала ее всегда и всюду.

В последнее время у Люд-

1 июля в Москве в возрасте 80 лет скончалась известная певица, народная артистка СССР Людмила Георгиевна ЗЫКИНА.



милы Георгиевны были серьезные проблемы с сердцем, но певица все равно верила в то, что сможет продолжить юбилейный тур в честь своего 80-летия.

С большим сожалением и гокой и Государственной премий, речью восприняли весть о смерти Людмилы Зыкиной деятели культуры России и СНГ, среди них — Иосиф Кобзон, Елена Образцова, Михаил Чуев, Тамара Синявская, Элина Быстрицкая, Юрий Соломин, Александра Пахмутова, Николай Некрасов и многие другие, с кем

работала и дружила певица. Безусловно, это огромная потеря для России. Президент РФ Д.А. Медведев и его супруга выразили глубокое соболезнование народному ансамблю «Россия», с которым выступала Л.Г. Зыкина.

Светлая и благодарная память о великой певице, отзывчивой, доброй и красивой русской женщине навсегда останется в наших сердцах!

> Подготовила Светлана АНИСИМОВА.